
 

 

 

Zápis z členské schůze klubu chovatelů ovcí plemene texel 

dne 17.1.2026 v 11,00 h 

Restaurace Jangelec, Vysoké Mýto 

 

   Prezentace- viz. příloha 

Zahájení v 11 hodin 

                       -poděkování za velkou účast na schůzi 

  -přivítání nových členů klubu: p. Hutníková, p. Jaša a p.Reisnerová 

  - informace o  členech kteří ukončili členství v uplynulém roce 

  - vzpomínka na zesnulého člena Davida Noska 

     - představení programu schůze 

 

Pokladna klubu 

  - příspěvek od Svazu chovatelů ovcí a koz byl v loňském roce utracen za 

občerstvení na schůzi a za zbytek byly pořízeny klubové čepice pro členy. Z důvodu 

limitujícího finančního obnosu se nedostalo letos na všechny členy klubu, ale v příštím roce 

se s aktivními chovately počítá. 

  - členské příspěvky za loňský rok u SCHOK mají všichni členové uhrazené 

 

Hlasování o doplnění člena výboru klubu 

     - členská základna odhlasovala volební komisi (14hlasů pro, 0 proti, 0 zdržel se), 

       způsob volby aklamací                   

     - pro doplnění výboru navrhnut p. L. Novotný (13 hlasů pro, 0 proti, 1 se zdržel) 

 

 

Přeuznání šlechtitelského chovu p. Neugebauera – v letošním roce končí časová lhůta udělení 

statusu ŠCH, který se vydává na deset let, proto jej chce chovatel přeuznat, Lukáš již oslovil 

SCHOK a čeká na návrh termínu. 

 

Oběd 

 

 Program prezentací 

 

- p. Křenková – přednáška o zpracování vlny. Hledání způsobů zpracování v menším 

měřítku, možnost odbytu vlněných výrobků přímo mezi zákazníky farem, apel na lepší 

zacházení s vlnou a promyšlení systému získávání (načasování střiže, čisté místo na střihání, 

obrázková ukázka třídění, volba střihače a uskladnění) 

Kontakt: 723 040 535 

 



- p. Murcko – Agroplot cz – ukázka možnosti staveb ohrad na klíč, názorné předvedení 

různých typů ohrad, představení již uskutečněných projektů, zamyšlení nad životností ohrad a 

volbou materiálů při stavbě, ukázka pásového zatloukače kůlů při práci v areálu penzionu. 

Kontakt: 608 669 102 

 

 

Společné foto členů na schůzi  

 

 

  

Příspěvek od p. Kováče 

– novelizace výplaty škod způsobených vlkem – pokud na chovu nebudou splněny standarty 

zabezpečení nebude škoda vyplacena 

-ASZ vyjednala se stavebním úřadem jednotnou metodiku pro posuzování stavby elektrických 

ohrad. Tahle metodika bude rozeslána mezi všechny stavební úřady a ty se jí budou řídit. 

Elektrická ohrada nebude posuzována jako pevná stavba a tím dojde k snazší žádosti o 

projektové dotace na stavbu ohrad. 

-katarální horečka- dojde k prodloužení účinnosti vakcíny BIOBOS ze 6 na 12 měsíců. Dá se 

předpokládat ,že v následujícím roce bude požadována u všech zvířat na trzích a 

výstavách a chovatele by se na to měli v čas připravit. 

 

- v uplynulém roce byla možnost zažádání vyjímky o vyšetření paternity v Jihlavě ( chovatel 

si musí celou čásku uhradit sám) a na úlevu ze stáří beránku na klasifikaci skrze novou 

nákazovou situaci související s katarální horečkou a přechodem na nový systém odběru 

vzorků na vyšetření paternity.  

V dalším roce jsme jako klub za to, aby se podobné vyjímky neudělovaly, protože mají 

všichni chovatele dost času se na toto připravit. Pokud vám uhyne rodič možných budoucích 

plemeníků, který nemá nové vzorky odebrané je potřeba mu odebrat kus tkáně (např. ucho) a 

uchovat v mrazáku. 

 

 

Info ze svazu od p. Strnada 

 

-momentálně se pracuje na novelizaci programu na kontrolu užitkovosti. Dojde k výraznému 

zjednodušení a možnosti náhledu i chovatele na svá zvířata. Pokud vše půjde dobře, tak se 

program spustí do příštího roku (2027). 

-genomika – nové vyšetření parentity a scrapie – podle prvního roku funguje spolehlivě. V 

budoucnu bude možné z genomiky získat vícero informací například o předpokladu předávání 

myostatinu (dvojí osvalení) apod. Je potřeba ovšem nasbírat za budoucí sezónu vetší počet 

vzorků ovcí plemene texel ,aby se dalo srovnávat v rámci naší české populace ( cca. 390 

vzorku odebráno za uplynulý rok, pro srovnávání bude potřeba nasbírat, alespoň jednou tolik 

vzorků). 

- pro chovy s cca 30 kusy je doporučeno plemennou radou, aby se odebraly zbývajícím 

chovným kusům, kterým ještě nebyly odebrány vzorky na genomiku ať tak učiní v letošním 

roce.    

- maedi-visna – podle nového stanoviska SVS se, již nadále nemusí vyšetřovat. Uvidíme, jak 

si tento systém sedne v praxi. 

 

 

 



Dovoz nových linii z Francie – Marek Langer 

- představení francouzského chovu z kterého byli plemeníci dovezeni. Beránci jsou uznáni 

jako tři nové linie a to Trash, Tornádo a Tauris. Již mají každý pár ovcí připuštěno tak 

očekáváme, jak se v následujícím roce jejich potomci prosadí v naších chovech. 

 

Plán schůzí na rok 2026/2027: 

schůze výboru srpen 2026  restaurace Corrado, Jaroměř 

členská schůze 16.1.2027 v 11:00 restaurace Jangelec, Vysoké Mýto 

 
Činnosti a akce klubu texel v roce 2025 

 

Brno: se neuskutečnilo z důvodů SLAK na Slovensku a v Maďarsku 

V polovině roku za přísných veterinárních podmínek mohly probíhat plánované akce svazu. 

Ovenálie: účast-paní Miklasová, Dibaq a.s.- umístění vítěz výstavy a beran masných plemen 

Země živitelka: vystavená kolekce bahnic od pana Tancera 

Pardubice-dožínky: Krajská výstava ovcí a koz Pardubického kraje, akce se konala v duchu 

pohody a přátelství 

Hradec Králové: Královehradecké dožínky-se konaly za velmi přísných vet. podmínek 

z důvodů KHO, vystavovatel p. Kováč,  

NT Helvíkovice: na zákaz místního veterináře a s ohledem na farmu Fitm 

in, Dibaq a.s.          v rámci opatření kvůli výskytu KHO v Orlických Horách se tento trh 

nekonal 

ENT Lysá nad Labem: výstava a nákupní trhy se také konaly za přísných vet. podmínek, náš 

klub předvedl pěknou kolekci beranů 

 

Plánování v roce 2026 

 

4.-7. března: celosvětová soutěž ve stříhání ovcí na Novém Zélandě na severním ostrově ve 

městě Masterton-v zastoupením našeho člena výboru střihače ovcí Marka Langera, přejeme 

mu hodně štěstí na této soutěži 

Brno-Agrishow, 12.-15.4., 2 zástupci našeho plemene texel 

srpen: schůze výboru 

Ovenálie: 15.8. 

Země živitelka: 20-25.8. 

Pardubice-dožínky: 6.9. Krajská výstava ovcí a koz Pardubického kraje 

Královehradecké dožínky: 18.-19.9. 

NT Helvíkovice: 25.9. 

ENT Lysá nad Labem: 8.10. 

NT Náchod: 17.10.  

 

Volná diskuze 

 

Konec schůze v 16,20 h 

 

Zapsal: Marek Langer 

Ověřil : Lukáš Neugebauer               

  

                                                             Předseda klubu chovatelů ovcí plemene Texel 

                                                                                   Neugebauer Lukáš 



 

 

                                                                                                                                                                     

   

 


